

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 15 октября 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
15.10.2019 В Волгоградской области на карьере погиб рабочий.....	4
15.10.2019 В Марий Эл на производстве погибла женщина	4
14.10.2019 Газовый баллон взорвался в Новой Москве, есть погибший	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
15.10.2019 «Самарский бройлер» может исчезнуть из-за миллиардных долгов.....	5
15.10.2019 Подавляющее число врачей поддерживают устроивших бунт коллег из НМИЦ Блохина.....	5
А.Л. КУДРИН	6
14.10.2019 Кудрин сомневается, что рост российской экономики достигнет 3,1% в 2021 году.....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
14.10.2019 Президент Азербайджана утвердил соглашение о сотрудничестве с РФ в сфере труда и соцзащиты.....	6
14.10.2019 В Чувашии финансирование мероприятий по трудуоустройству возросло в 1,5 раза.....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
14.10.2019 Белгородские власти за шесть лет модернизируют за счет нацпроекта 21 центр занятости..	7
14.10.2019 Жителям Приморья предложили более 68 тыс. вакансий в крае.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
15.10.2019 Монтажник сломал позвоночник, упав в шахту в Нижегородской области	9
15.10.2019 Банно-прачечный трест выплатит сотруднику 227 тысяч рублей	9
НАЦПРОЕКТЫ	10
14.10.2019 Силуанов рассказал о перераспределении средств Фонда развития на нацпроекты	10
15.10.2019 Планы правительства преследует злой рок. По направлениям национальных проектов идет не улучшение, а ухудшение	10
ПРОФСОЮЗЫ	13
15.10.2019 Проблемы работников Крайнего Севера в сфере внимания профсоюзных лидеров.....	13
14.10.2019 Состоялось заседание рабочей группы РТК	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14



15.10.2019 Проверка на темпы. Дмитрий Медведев ждет от губернаторов отчета за срыв сроков ввода социальных объектов.....	15
15.10.2019 Одна на всех. Правительство поддержит появление единой платёжки	16
15.10.2019 Исследование: почти треть россиян участвует в "теневом" рынке труда	18
14.10.2019 Комитет ГД одобрил сохранение тарифов на обязательное соцстрахование от несчастных случаев	19
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	19
14.10.2019 Международный форум #РИСКАМНЕТ - эпицентр эффективных решений для безопасного труда	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

15.10.2019

В Волгоградской области на карьере погиб рабочий

Рабочие нашли мертвого коллегу-дробильщика в трансформаторной будке

Следственный отдел по Фроловскому району СУ СКР по Волгоградской области начал проверку по факту гибели 42-летнего дробильщика, работавшего на карьере карбонатных пород, расположенного близ хутора Красные Липки. Трагедия произошла в понедельник, 14 октября.

— Тело мужчины обнаружили в трансформаторной будке рабочие этого же карьера, — рассказал V1.RU руководитель следственного отдела по Фроловскому району Алексей Князев. — Предположительно, смерть наступила в результате поражения электротоком, однако точную причину гибели установит судебно-медицинская экспертиза.

По факту гибели рабочего уже начата проверка. Следствию также предстоит выяснить, как и зачем мужчина оказался возле трансформатора.

<https://v1.ru/text/incidents/66271276/>

15.10.2019

В Марий Эл на производстве погибла женщина

В Марий Эл 56-летняя женщина скончалась на рабочем месте.

Как сообщает следственное управление СК РФ по Марий Эл, тело женщины обнаружили в бункере бетонно-смесительного узла в ночь на 14 октября.

Следственный отдел Волжска возбудил уголовное дело по признакам нарушения правил охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека.

Трагедия случилась на предприятии по производству бетонных смесей в Волжске.

Ведется следствие.

<https://www.marpravda.ru/news/assosiations/v-mariy-el-na-proizvodstve-pogibla-zhenshchina/>

14.10.2019

Газовый баллон взорвался в Новой Москве, есть погибший

Рабочий, демонтировавший металлоконструкции в Новой Москве, погиб при взрыве газового баллона, сообщили в столичном ГСУ СКР.

Инцидент произошел 11 октября, но сообщается о нем только сейчас.

«Произошел разрыв газового баллона. Мужчина, производивший работы, получил телесные повреждения, от которых позже скончался», — сообщили в ведомстве.

По данному факту проводят доследственную проверку.

<https://mosregtoday.ru/sec/gazovyj-ballon-vzorvalsya-v-novoj-moskve-est-pogibshij/>



СОКРАЩЕНИЯ

15.10.2019

«Самарский бройлер» может исчезнуть из-за миллиардных долгов

В Самаре может исчезнуть известный продуктовый бренд. Иски о банкротстве предприятия подали два крупнейших банка. Сумма требований превышает 2,5 млрд рублей.

«Тимашевская птицефабрика», присутствующая в торговых сетях под брендом «Самарский бройлер», продолжает испытывать серьезные финансовые проблемы. В конце сентября Арбитражный суд Самарской области принял к производству дело о банкротстве. «Россельхозбанк» выставил претензии на 933 млн рублей. Задолженность образовалась из-за неисполнения договора поставки.

Суд постановил начать **процедуру банкротства** и назначить конкурсного управляющего из московской организации «Меркурий».

Ранее претензии к «Тимашевской птицефабрике» выставил ПАО «Сбербанк», речь шла о 1,5 млрд руб. Пытался получить с предприятия долги и «Смарт Инвест», но его иск на 174 млн рублей суд не принял.

«Самарский бройлер» - последний крупный региональный бренд. С его уходом, а это более чем возможно из-за исков о банкротстве, самарское птицеводство окончательно перейдет на уровень мелких производителей.

<https://fedpress.ru/news/63/economy/2340242>

15.10.2019

Подавляющее число врачей поддерживают устроивших бунт коллег из НМИЦ Блохина

Большинство врачей - 88% - поддерживают протестующих коллег из НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина, написавших заявление об увольнении. Таковы результаты интернет-опроса, проведенного аналитической компанией RNC Pharma и социальной сетью для врачей "Доктор на работе".

Попробовать решить свои проблемы путем обращения в вышестоящие органы, прокуратуру, Администрацию Президента России и т.д. готовы 22% врачей, принявших участие в опросе. При этом большинство респондентов (66%) не видят иных возможностей выражения протеста и донесения своего мнения до организаторов системы здравоохранения, а потому поддерживают коллег из НМИЦ онкологии им. Н. Н. Блохина.

Еще 7% респондентов готовы искать иные способы протеста - устраивать «итальянские забастовки» и т.п.

Категорически не поддерживают действия коллег только 3% опрошенных.

Ситуация в НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина с возможным **массовым увольнением** врачей не уникальна. Переработки и низкая оплата труда рядовых сотрудников - основные проблемы, и врачи требуют от организаторов системы здравоохранения их решения.

На прошлой неделе были представлены итоги проверки комиссией Минздрава России ситуации в НИИ детской онкологии и гематологии (входит в структуру НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина). Комиссия не поддержала протестантов, однако представила руководству центра целый список нарушений в лечении пациентов.

<https://medvestnik.ru/content/news/Podavlyaushee-chislo-vrachei-podderjivaut-ustroivshih-bunt-kolleg-iz-NMIC-Blohina.html>



А.Л. КУДРИН

14.10.2019

Кудрин сомневается, что рост российской экономики достигнет 3,1% в 2021 году

Глава Счетной палаты Алексей **Кудрин** сомневается, что рост экономики РФ в 2021 году достигнет 3,1%. Об этом он сказал на заседании комитета Госдумы по бюджету и налогам.

"Сейчас он [прогноз темпа роста ВВП в 2020 году] снижается до 1,7%. А вот в 2021-м [прогноз] сохраняется на прежнем уровне - 3,1%. Прыжок с 1,7% темпов роста до 3,1%, конечно, для нас является малообъяснимым, мы считаем, не будет такого роста. И даже, если сейчас мы заглянем в прогноз Центрального банка - сошлюсь на авторитеты - Центральный банк тоже дает темпы роста не больше 2,5%. Таким образом, мы пока сомневаемся в таком бурном росте", - сказал **Кудрин**.

Он пояснил, что такой бурный рост был спрогнозирован на основе прогноза роста инвестиций с 2% в 2019 году до 5% в 2020 году, но в первом полугодии 2019 года инвестиции выросли на 1,6%. "Те меры, о которых сейчас говорилось, которые должны улучшить инвестиционный климат, пристимулировать частные инвестиции, на наш взгляд, пока недостаточны, чтобы вот этот рывок роста инвестиций совершил", - добавил глава Счетной палаты.

В федеральном бюджете РФ на 2020-2022 годы заложен рост экономики в 2021 и 2022 годах на уровне 3,1% и 3,2% соответственно. Базовый прогноз социально-экономического развития РФ основан на предположении о том, что темп роста мировой экономики замедлится до 3% в 2019 году впервые с 2009 года, а также на протяжении всего прогнозного периода будут сохранены ограничительные меры, принятые иностранными государствами в отношении РФ.

<https://tass.ru/ekonomika/6996989>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

14.10.2019

Президент Азербайджана утвердил соглашение о сотрудничестве с РФ в сфере труда и соцзащиты

Президент Азербайджана Ильхам Алиев утвердил в понедельник соглашение о сотрудничестве с Россией в области труда, занятости и социальной защиты населения. Соответствующий указ главы государства опубликован на его сайте.

"Утвердить соглашение о сотрудничестве в области труда, занятости и социальной защиты населения между **Министерством труда и социальной защиты населения** Азербайджанской Республики и Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, подписанное 24 мая 2019 года в городе Баку", - говорится в документе.

Соглашение предусматривает сотрудничество двух министерств в нормативно-правовом регулировании проблем труда, занятости и социальной защиты населения, планировании и развитии человеческих ресурсов, повышении качества рабочей силы, в том числе подготовку и применение профессиональных стандартов. Кроме того, два министерства будут взаимодействовать в разработке активных мер содействия занятости, совершенствовании системы мониторинга и прогнозирования рынка труда, решении трудовых споров.

В документе также нашли отражение вопросы, связанные с политикой в области занятости и трудовой миграции, сокращением бедности, развитием систем медико-социальной экспертизы и реабилитации, социальной интеграции лиц с инвалидностью, разработкой совместных проектов, координацией научных исследований и программ в указанных областях.



<https://tass.ru/obschestvo/6999124>

14.10.2019

В Чувашии финансирование мероприятий по трудоустройству возросло в 1,5 раза

На мероприятия по трудоустройству жителей Чувашии в этом году были выделены 620 миллионов рублей- это в полтора раза больше, чем в прошлом году, сообщил министр труда и социальной защиты Чувашской Республики Сергей Дмитриев.

"За январь-сентябрь этого года такими мероприятиями охвачены более 66 тысяч жителей республики из запланированных 80 тысяч человек, трудоустроены свыше 33 тысяч граждан - почти 80% от годового плана", - процитировали министра в пресс-службе администрации главы Чувашии.

По его словам, численность трудоустроенных жителей республики в расчете на одного работника центра занятости населения по итогам первого полугодия составляет, по данным **Минтруда** России, 120 человек - это второй показатель среди регионов России. На профессиональное обучение по востребованным на рынке труда профессиям направлены 1779 безработных.

"Наиболее востребованные профессии на рынке труда сегодня - это повар, швея, водитель, охранник, мастер ногтевого сервиса", - отметил Дмитриев.

Он добавил, что численность безработных, состоящих на учете в органах службы занятости республики, на сегодняшний день составляет 4286 человек, уровень регистрируемой безработицы к численности экономически активного населения - 0,69%. По данному показателю Чувашия среди субъектов ПФО занимает четвертое место, заключил министр.

В пресс-службе напомнили, что в этом году в Чувашии были трудоустроены 554 человека с ограниченными возможностями здоровья и 13450 подростков, финансовую помощь на развитие своего дела получили 34 человека. В рамках реализации нацпроекта "Демография" на профессиональное обучение были направлены 373 женщины. Кроме того, планируется обучить востребованным на рынке труда профессиям 1829 человек предпенсионного возраста и организовать переподготовку работников 22 предприятий, участвующих в мероприятиях по повышению производительности труда

<https://ria.ru/20191014/1559782228.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14.10.2019

Белгородские власти за шесть лет модернизируют за счет нацпроекта 21 центр занятости

Власти Белгородской области в ходе реализации нацпроекта "Повышение производительности труда и поддержка занятости" планируют до 2025 года модернизировать и внедрить новый формат работы в 21 службе занятости, работающих во всех районах области, сообщила в понедельник пресс-служба правительства региона.

"Открытие [трех] центров нового формата запланировано на декабрь 2019 года. В следующем году на этап модернизации выйдут еще три центра занятости населения региона, к 2025 году мероприятиями национального проекта запланировано охватить все центры занятости населения региона", - сказал в пресс-службе по итогам визита заместителя руководителя Роструда Дениса Васильева.



Всего в регионе работает 21 центр занятости, три из них - в городах Старый Оскол, Белгород и Губкин - стали试点ными площадками, где в настоящее время завершены работы по модернизации. К открытию в декабре 2019 года в центрах обновили техническую базу, внедрили принцип бережливого управления, провели обучение специалистов. В ближайшее время в Белгородской области также запустят интерактивный портал, пользователи которого смогут получить госуслуги в сфере содействия занятости, а работодатели предоставлять информацию, например, о наличии рабочих мест для инвалидов.

"Мы хотели подробно посмотреть эту ситуацию, чтобы использовать опыт Белгородской области в том числе для процессов реформы в других субъектах РФ. То есть в данном случае, мне кажется, что регион очень активно продвигается по этому направлению. У него есть лучшие практики, с которыми можно делиться, а мы, как федеральный центр, готовы выступить таким центром распространения этих лучших практик", - приводит пресс-служба слова **Васильева**.

Нацпроект "Повышение производительности труда и поддержка занятости" является развитием одноименного приоритетного проекта, который реализовывался с 2017 года. Ключевая цель нацпроекта - ускорение роста производительности труда на средних и крупных предприятиях базовых несырьевых отраслей экономики (обрабатывающие производства, сельское хозяйство, транспорт, торговля и строительство) до 5% в год к 2024 г. против 1,4% в 2018 году.

https://futurerussia.gov.ru/belgorodskie-vlasti-k-2025-godu-moderniziruut-za-schet-nacproekta-21-centr-zanatosti?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews

14.10.2019

Жителям Приморья предложили более 68 тыс. вакансий в крае

Работодатели Приморского края предложили более 68 тыс. свободных вакансий для жителей региона на портале "Работа в России". Об этом в понедельник сообщает пресс-служба краевой администрации.

"На портале размещено более 68 тыс. вакансий от работодателей со всего Приморского края. Специалисты требуются в сфере производства, строительства, сельского, лесного хозяйства и других. Так, в сфере производства на сайте заявлена потребность в 18,5 тыс. человек в Приморье, почти 15 тыс. свободных рабочих мест - в сфере строительства, более 11 тыс. - по вакансиям, относящимся к сферам сельского и лесного хозяйств", - говорится в сообщении.

Общероссийская база вакансий "Работа в России" в режиме онлайн доступна приморским пользователям с 2015 года. Любая компания может на бесплатной основе зарегистрироваться на портале и использовать его возможности при подборе сотрудников.

В начале апреля глава **Федеральной службы по труду и занятости (Роструд)** Всеволод **Вуколов** в интервью ТАСС сообщал, что Приморский край, Москва и Санкт-Петербург чаще других регионов предлагают соискателям вакансии с возможностью оплачиваемого проживания.

По данным пресс-службы администрации края, трудоустройство жителей края является одной из основных задач региональной программы "Содействие занятости населения Приморского края", которая действует в регионе до 2021 года.

<https://tass.ru/obschestvo/6997187>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.10.2019

Монтажник сломал позвоночник, упав в шахту в Нижегородской области

ЗАО "Нижегородгидроспецстрой" оштрафовано на 65 тысяч рублей за травму, полученную работником производства в конце сентября текущего года. Об этом сообщается на сайте регионального управления Роструда.

Напомним, несчастный случай произошел 21 сентября в 9:20. 42-летний монтажник выполнял работы по устройству опалубки шахты подъемника. Работы велись на уровне между первым и вторым этажами здания. Монтажник работал на деревянном настиле, уложенном на лестничную площадку снаружи шахты. Находясь на краю настила, монтажник сделал шаг в сторону и упал в шахту. Высота падения составила 4 м. Пострадавший получил тяжелые травмы головы, перелом позвоночника и ноги.

В ходе расследования несчастного случая установлено, что работодатель не разработал технологическую документацию, определяющую порядок безопасного выполнения работы при креплении опалубки шахты подъемника. Настил не был огражден. В работе применялись неинвентарные леса и настилы. Кроме того, у пострадавшего не было предохранительного пояса, защитной каски с застегнутым подборочным ремнем.

За допущенные нарушения по охране труда ЗАО "Нижегородгидроспецстрой" привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 65 тысяч рублей.

<http://newsroom24.ru/news/criminal/199532/>

15.10.2019

Банно-прачечный трест выплатит сотруднику 227 тысяч рублей

Читинское МП Банно-прачечный трест выплатит незаконно уволенному сотруднику более 200 тысяч рублей. Начальника юридического отдела уволил бывший директор предприятия Александр Катушев. Об этом рассказал представитель потерпевшего Денис Белослюдцев.

В конце марта сотрудника незаконно уволили, что привело к вынужденным прогулам в течение полугода. Приказом вновь назначенного директора сотрудник восстановлен с выплатой заработной платы и компенсацией за вынужденный прогул в размере 156,4 тысячи рублей, 60 тысяч рублей зарплаты и 15 тысяч рублей компенсации за незаконное увольнение.

Конфликт бывшего директора предприятия Александра Катушева с несколькими сотрудниками "Банно-прачечного треста" длился с 2017 года. За это время суды и Госинспекция труда оштрафовали предприятие и самого директора на сумму около 1,8 миллиона рублей. В частности, в июле 2019-го суд оштрафовал директора на 10 тысяч рублей за оскорбление подчиненных.

Трест - принадлежащее городу предприятие. Выпадающие доходы БПТ восполняются из бюджета Читы. Сам Катушев уволился из треста по собственному желанию.

<http://www.cleanprice.ru/news2617-banno-prachechnyy-trest-vyplatit-sotrudniku-227-tysach-rublej/>



НАЦПРОЕКТЫ

14.10.2019

Силуанов рассказал о перераспределении средств Фонда развития на нацпроекты

Средства Фонда развития (в него направляются дополнительные внутренние заимствования) перераспределены на национальные проекты и уже встроены в действующую программу, сообщил журналистам первый вице-премьер, министр финансов РФ Антон Силуанов.

Так он прокомментировал заявление главы Счетной палаты Алексея Кудрина о том, что фонд не стал реальным инструментом, поэтому его нормы стоит убрать из Бюджетного кодекса.

По словам Силуанова, реализация предложения Кудрина не повлияет на распределение ресурсов.

"Эти средства, Фонда развития, - они распределены уже по национальным проектам. Поэтому как такового "мешка" нет", - сказал Силуанов. Он уточнил, что средства фонда развития работают по другим статьям расходов. "Поэтому если мы будем руководствоваться предложением Алексея Леонидовича [Кудрина], это никак не повлияет на ресурсы для развития, они уже встроены в действующую программу", - добавил первый вице-премьер.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/6997676>

15.10.2019

Планы правительства преследует злой рок. По направлениям национальных проектов идет не улучшение, а ухудшение

В работе правительства над нацпроектами наблюдается парадоксальная ситуация. После объявления национальных целей и национальных проектов почти по каждому их направлению ситуация меняется не к лучшему, а к худшему. К примеру, после объявления нацпроекта «Демография» началось сокращение населения страны. После объявления цели прорывного ускорения экономики мы наблюдаем ее очевидное замедление. После объявления планов удвоения аграрного экспорта реальные поставки за рубеж отечественной сельхозпродукции стали снижаться. И таких примеров можно назвать десятки. Похоже, российское правительство преследует злой рок: все к чему оно прикасается, вместо золота превращается во что-то совершенно иное.

В понедельник состоялось заседание президиума Совета при президенте по стратегическому развитию и национальным проектам. Главной темой встречи стала реализации нацпроектов «Здравоохранение» и «Демография». Так, отмечая успехи в отечественном здравоохранении, премьер Дмитрий Медведев сообщил о снижении смертности от сердечно-сосудистых заболеваний в большинстве регионов РФ. «В более чем половине, то есть 49 субъектах РФ, в целом смертность от сердечно-сосудистых патологий снизилась», – сказал Медведев, заметив, что в 36 регионах ситуация вызывает опасения. «Нужно обсудить, с чем это связано и какие меры предпринять», – указал премьер.

В то же время правительственный чиновник предостерег регионы от манипуляций со статистикой по здравоохранению. Он, в частности, напомнил, что ранее региональные власти любили подгонять данные о смертности, в том числе от сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний. «Скрывали просто эти цифры. Показатели в этом случае менялись только потому, что другие причины смертности указывали. Это вранье в прямом смысле этого слова», – сказал Медведев, пригрозив губернаторам неприятными последствиями за искажение реальных отчетностей в сфере здравоохранения.

Отметим, общая стоимость нацпроекта «Здравоохранение» составит 1,7 трлн руб. Основные цели нацпроекта – снижение показателей смертности населения трудоспособного возраста (до 350 случаев на 100 тыс. населения) до



2024 года, ликвидация кадрового дефицита в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, обеспечение охвата всех граждан профилактическими медицинскими осмотрами не реже одного раза в год.

Однако с реализацией обозначенных в проекте целей пока что возникают проблемы. К примеру, СМИ пестрят сообщениями о дефиците медицинских кадров практически во всех регионах страны. Глава Минздрава Вероника Скворцова ранее сообщала, что дефицит врачей составляет 25 тыс. человек, а среднего медицинского персонала – 130 тыс. человек.

Проблемы сохраняются и в части расчета заработной платы врачей и медработников, которая, несмотря на все усилия властей, остается «мутной» и не всегда соответствует средней по региону. Проблему признавали и в самом Минздраве. Глава ведомства Вероника Скворцова отмечала, что в стране складывается нечестная система начисления зарплаты медикам, поскольку региональные власти не выполняют рекомендаций по структуре выплат. В итоге в отрасли формируются «необоснованные элиты, получающие огромные деньги», признавала она.

Впрочем, признание проблем еще не означает их решения. В том же Минздраве замечают, что оптимальная структура заработной платы для медиков была разработана еще в 2014 году, однако внедрить ее по сей день невозможно. «Это не наши полномочия. За методологию отвечает **Минтруд** России, а за использование этой методики отвечают сами регионы», – объясняла министр здравоохранения. «Для начала должны быть внесены изменения в Трудовой **кодекс**, которые бы позволили **правительству РФ** своим актом правительственный поручать отдельным ведомствам восстанавливать, вводить общие требования к системе отраслевой оплаты **труда**. Как только это будет сделано, Минздрав может уже непосредственно оформлять мысль, создавать смысловые документы», – добавила она. Министр также обещала, что Минздрав и **Минтруд** проработают **законопроект** о требованиях к отраслевой системе оплаты **труда** медицинских сотрудников к апрелю 2020 года. По ее словам, переход на новую систему оплаты **труда** займет не менее двух лет. Видимо, до этого момента медикам посоветуют запастись терпением.

После заявлений о том, какие сложности возникают у правительства, чтобы разобраться с оплатой **труда**, медикам особенно иронично воспринимаются слова главы российского **кабмина**, когда он обещал, что правительство будет вести свою работу в сфере первичного звена в соответствии с принципами, по которым строится весь нацпроект по здравоохранению. «Эти принципы позволяют работать проще, меньше это забюрокрачивать все, меньше управлеченческих решений принимать, действовать быстрее», – обещал он.

Схожие проблемы наблюдаются и у нацпроекта «Демография». К примеру, в понедельник премьер **Медведев** указал на тот факт, что строительство яслей в РФ в этом году отстает от планов. «Всего в 2019 году создано 25 тыс. мест, сейчас это меньше трети от запланированных на этот год. У нас есть регионы, где стройка даже не начиналась», – заметил он. «Сейчас мы говорим о содействии занятости для женщин, которые отправляют своих детей в дошкольные учреждения для детей до трех лет, то есть в ясли. Деньги в бюджете на эти цели заложены, и заложены немаленькие. На этот год – почти 65 млрд руб.», – напомнил премьер.

Заметим, нацпроект «Демография», рассчитанный на 2019–2024 годы, считается одним из самых «дорогих» нацпроектов. Его стоимость составит за шесть лет 3,1 трлн руб. Он включает в себя пять федеральных проектов: «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Содействие занятости женщин», «Старшее поколение», «Укрепление общественного здоровья», «Спорт – норма жизни». Один из ключевых показателей – увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни до 67 лет, снижение смертности населения старше трудоспособного возраста, увеличение суммарного коэффициента рождаемости до 1,7 ребенка на одну женщину, увеличение числа граждан, ведущих здоровый образ жизни, а также доли россиян, систематически занимающихся спортом, до 55%.



Краеугольная же задача властей – рост численности населения вкупе со снижением смертности пока остается сложновыполнимой задачей. Как считают в Минэкономразвития, предпринимаемые в стране усилия по сокращению уровня смертности приведут лишь к точечным улучшениям, и до 2023 года (включительно) они не смогут переломить тенденцию естественной убыли населения – превышения числа умерших над числом родившихся. В итоге «в 2023 году естественная убыль еще сохранится», и только в 2024-м «будет отмечаться естественный прирост населения», считают в ведомстве Максима Орешкина (см. «НГ» от 07.10.19). И столь пессимистичные прогнозы власти делают на фоне увеличения естественной убыли населения. Так, по данным Росстата, страна за восемь месяцев этого года потеряла около 219 тыс. человек, что на 30% больше, чем было в январе–августе прошлого года. Причем естественная убыль населения продолжается в России с 2016 года, следует из данных Росстата.

Заметим, ухудшения видны практически по всем отраслям, затронутым нацпроектами. К примеру, цели нацпроекта «Международная кооперация и экспорт» – переключиться с торговли сырьем на экспорт несырьевых товаров и товаров с высокой добавленной стоимостью, а также создавать больше конкурентоспособной продукции и продавать ее как внутри страны, так и на внешних рынках. При этом экспорт из страны снижается. По итогам восьми месяцев этого года он снизился на 3,7% в годовом выражении. Заметим, экспорт продовольствия, который остается предметом особой гордости чиновников, также снижается: по итогам семи месяцев он снизился почти на 5%. В то же время экспорт пшеницы и меслины за тот же период обвалился на 41%. Годом ранее экспорт зерновых рос на 80%.

Некоторые нацпроекты скорее всего и вовсе никогда не будут выполнены. Так, нацпроект «Производительность труда и поддержка занятости» предполагает, что в итоге производительность труда будет расти в стране на 5% в год. Пока такие планы выглядят нереалистично. Производительность труда последние годы колеблется между незначительным ростом и слабым падением. Мало того, этот показатель перекочевал из предыдущих майских указов 2012 года, а власти прямо признавали, что не смогли добиться по нему внятных результатов (см. «НГ» от 09.10.19).

В целом можно сказать, что не реализуется практически ни одна из заявленных властями национальных целей. К примеру, правительство надеется побороть бедность – снизить долю россиян, проживающих за чертой бедности, до 6,6%. Однако пока что число бедных в стране растет. По итогам полугодия доля россиян с доходами ниже прожиточного минимума составила 13,5%, тогда как годом ранее их доля составляла 12,6%. Смешно выглядят и результаты по национальной цели «Обеспечение устойчивого роста реальных доходов граждан». По итогам шести месяцев этого года они снизились еще на 1,3%.

Совершенно космически выглядят цели властей по увеличению доли организаций, осуществляющих технологические инновации. Чиновники надеются, что их число в скором времени составит половину общего числа компаний. При этом сейчас их доля составляет 7,5%. И этот показатель даже снижается. Для сравнения, еще в 2015 году доля технологических компаний в стране составляла 8,5%.

Пока что можно сказать, что один лишь показатель по уровню инфляции, за которым так рьяно следит Центробанк, укладывается в национальные цели властей. Целевой показатель – 4%, тогда как сейчас цены растут на 4,3% в годовом выражении.

Эксперты «НГ» считают, что все проблемы в части исполнения как отдельных нацпроектов, так и всего курса государственной политики, основанной на идее нацпроектов, находятся в плоскости слабого развития канала госуправления. «Другими словами, текущие проблемы, связанные с «пробуксовкой» в исполнении нацпроектов, вызваны не отсутствием финансовых ресурсов для их реализации, а слабостью госаппарата», – говорит финансовый аналитик «БКС Премьер» Сергей Дейнека. Это приводит к тому, что на пути к реальной имплементации нацпроекты встречаются с массой преград в виде бюрократизма, «зависания» бюджетных ассигнований, отсутствия некоторых законодательных базисов и т.д., перечисляет он.



Реализация самых разных нацпроектов откровенно буксует потому, что у правительства, судя по всему, нет четкого понимания, что делать, да и вообще никакой внятной программы действий, рассуждает аналитик компании «Финам» Алексей Коренев. «Есть задача – «освоить выделенные средства». Как именно эти средства будут осваиваться, описывается в весьма расплывчатых формулировках», – продолжает он.

В итоге создается впечатление, что заявленные программы представляют собой в большей степени набор лозунгов и деклараций, пусть даже и правильных, но имеющих мало общего с классическим бизнес-планом, сетует эксперт. «А главное – нет четко обозначенных критериев, по которым будут оцениваться результаты работы, нет лиц, с которых потом можно будет спросить за невыполнение или ненадлежащее выполнение программ. Не указана мера ответственности ответственных лиц. А это верный признак того, что заявленные цели достигнуты скорее всего в очередной раз не будут, а вся шумиха рано или поздно просто забудется – как уже много раз было с иными проектами», – резюмирует аналитик.

Независимая газета

ПРОФСОЮЗЫ

15.10.2019

Проблемы работников Крайнего Севера в сфере внимания профсоюзных лидеров

15 октября в г. Салехарде начала свою работу VI Северная межрегиональная конференция по актуальным вопросам социальной защиты работников в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Конференция организована Федерацией Независимых Профсоюзов России при поддержке Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и Правительства Ямalo-Ненецкого автономного округа.

В работе Конференции принимают участие Андрей Пудов, статс-секретарь, заместитель **Министра труда и социальной защиты Российской Федерации**, Михаил Тарасенко, первый заместитель председателя комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов, представители органов власти округа, а также представители работодателей. Нефтегазстройпрофсоюз России на Конференции представляют делегации Сургутской районной организации Профсоюза и Новоуренгойской районной организации Нефтегазстройпрофсоюза России, возглавляемые Татьяной Зайцевой и Тамарой Башук. Кроме того, в работе Конференции принимают участие представители МПО ПАО «ЛУКОЙЛ».

Помимо вопросов, связанных с социальной защитой работников Крайнего Севера, профсоюзные лидеры обсудят также и проблемы, возникающие в связи с внедрением так называемой «регуляторной гильотины» и ряд других актуальных тем. Так, в своём выступлении Давид Кришталь, заместитель Председателя ФНПР, отчитался об итогах реализации решений предыдущих пяти «северных» конференций. Юрий Офицеров, председатель Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз», отметил важность принятой на Генсовете ФНПР «северной» резолюции. Часть положений резолюции содержится и в проекте рекомендаций VI Северной конференции, которые участники Конференции должны принять по итогам работы.

<http://www.roqwu.ru/events/10093>

14.10.2019

Состоялось заседание рабочей группы РТК

Заседание рабочей группы Комиссии по развитию **рынка труда** и содействию занятости населения Российской трехсторонней комиссии состоялось 10 октября т.г. Повесткой дня предусматривалось **рассмотрение** четырёх вопросов, первым к **рассмотрению** был принят проект постановления Правительства Российской Федерации «О



размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2020 год». С сообщением по данному вопросу выступила заместитель директора Департамента занятости населения **Минтруда** России Т.Г. Новицкая, которая доложила, что настоящим проектом постановления **Правительства РФ** предлагается в 2020 году сохранить размеры пособий по безработице на уровне 2019 года: минимальный - 1500 рублей; максимальный для всех безработных граждан (за исключением лиц предпенсионного возраста) - 8000 рублей и для лиц предпенсионного возраста - 11280 рублей. Дополнительно представитель **Минтруда** сообщила, что по состоянию на 1 октября 2019 года пособие по безработице в Российской Федерации получают 521 тыс. человек, из них 24,1% довольствуются минимальным размером данной льготы, а 47% претендуют на получение максимального.

По итогам обсуждения Профсоюзная сторона предложила проработать механизм ежегодного пересмотра величины пособия, который позволил бы приблизить его размер к уровню утрачиваемого заработка, кроме того поступило конкретное **предложение** - в следующем году рассмотреть величину пособия в апреле, пока проект бюджета РФ на очередной финансовый год находится на стадии формирования.

В рамках **рассмотрения** следующего вопроса о проекте постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты **Правительства РФ**» с сообщением выступила директор Департамента оплаты труда, трудовых отношений и социального партнерства **Минтруда** России М.С. Маслова. Она доложила, что проект направлен на закрепление процедуры экспертизы и **рассмотрения** проектов нормативных правовых актов РФ по вопросам развития профессиональных квалификаций. Изменения должны обеспечить выполнение федеральными органами исполнительной власти требований о направлении проектов законодательных актов по вопросам развития системы профквалификаций на экспертизу в Национальный совет. Предложено проводить **рассмотрение** и согласование актов, касающихся развития профессиональных квалификаций, параллельно с этапом общественного обсуждения, что позволит сократить срок их согласования в связи с отсутствием необходимости их дополнительного последующего направления на экспертизу в Национальный совет, а также своевременно учитывать в них содержательные **предложения** и замечания до их внесения на **рассмотрение Правительства РФ**. Участники заседания согласились в основном с проектом постановления и предложили рассмотреть его на заседании Российской трехсторонней комиссии.

Следующие вопросы повестки дня, касающиеся утверждения методических рекомендаций по разработке и актуализации профессиональных стандартов, а также утверждения Макета профессионального стандарта неоднократно становились предметом обсуждения рабочей группы Комиссии по развитию **рынка труда** и содействию занятости населения РТК. М.С. Маслова сообщила, что все замечания и **предложения** представителей профсоюзов учтены. Участники заседания единогласно согласились с проектом постановления и предложили рассмотреть данный вопрос на очередном заседании Российской трехсторонней комиссии.

В заседании рабочей группы РТК принял участие специалист Департамента регулирования СТО Аппарата ВЭП И.В. Балалаев.

<http://www.elprof.ru/about/info/news/3113/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ



15.10.2019

Проверка на темпы. Дмитрий Медведев ждет от губернаторов отчета за срыв сроков ввода социальных объектов

Премьер-министр Дмитрий **Медведев** потребовал от губернаторов, в чьих регионах фиксируется отставание в строительстве социальных объектов, письменные отчеты. Премьер также предупредил регионы о недопустимости манипулирования статистикой смертности.

Вчера глава правительства собрал президиум Совета при президенте по стратегическому развитию и национальным проектам, чтобы обсудить, как в субъектах Федерации идет реализация нацпроектов "Демография" и "Здравоохранение". Представители регионов приняли участие в заседании в режиме видеосвязи, и им пришлось выслушать немало критических замечаний в свой адрес.

Не понравились премьеру текущие показатели по созданию новых мест в ясельных группах. На эти цели в федеральном бюджете на 2019 год заложили почти 65 миллиардов рублей. В ряде регионов - к передовым причислили Воронежскую, Вологодскую, Рязанскую, Белгородскую области, Республику Татарстан - работа идет хорошими темпами, подчеркнул **Медведев**. Но общая картина оставляет желать лучшего.

- Всего в 2019 году создано 25 тысяч мест. Сейчас это меньше трети от запланированных на этот год. У нас есть регионы, где стройка даже не начиналась. Нужно разобраться, почему и что делать, - заявил премьер.

Он потребовал аппарата правительства подготовить окончательный доклад по строительству яслей, особое внимание уделив тем регионам, которые средства из федерального бюджета получили вовремя, но ничего не строят. Раз не строят, значит, работать не умеют, заключил Дмитрий **Медведев**.

- Причем очень часто это регионы, которые очень много у нас просят денег. И мы им помогаем, я всякие совещания провожу по поддержке отстающих регионов, и ничего не происходит. Так, может быть, это проблема не общей отсталости региона, а отсталости команды? - предложил он задуматься о компетенции региональных чиновников.

Больше всех "влетело" руководству Тывы. Мало того, что республика попала в список отстающих по яслям, так еще и губернатор Шолба Кара-оол не принял участие в заседании, прислав заместителя.

"У меня тут написано Шолбан Валерьевич, но он, видимо, по каким-то причинам решил не участвовать в неприятном докладе, - предположил премьер-министр. - Запросите, где он был, кстати, а то как приходить, бумажки носить разные с просьбой, деньги выделить и на всяких совещаниях присутствовать, это они с удовольствием делают, а как неприятные вещи обсуждать, так нет на месте".

В итоге глава правительства потребовал от губернаторов, в чьих регионах фиксируется отставание в строительстве социальных объектов, письменные отчеты. "Пусть каждый руководитель субъекта Федерации напишет мне, в чем причина отставания и что он собирается делать, а не подставляет своего заместителя губернатора", - потребовал он. Каждый губернатор должен написать, что требовалось сделать, почему не сделали, и взять обязательство довести все к конкретному числу.

Не доволен Дмитрий **Медведев** и тем, как реализуется механизм льготной ипотеки для многодетных семей. Как показывает опыт отдельных регионов - Москва, Московская область, Санкт-Петербург, Краснодарский край, - эта помощь со стороны государства популярна и необходима. "Но где-то это вообще не работает никак. Сейчас кассовое исполнение по проекту совсем небольшое - около 8 процентов. Нужно разобраться и тоже принять определенные решения на будущее", - указал он.

Общее освоение средств сегодня, уточнил министр труда и социальной защиты Максим Топилин, составляет 716 миллионов рублей из 9,2 миллиарда, в последние месяцы количество выданных кредитов растет. "Но такие регионы,



как Магаданская, Мурманская области, Карачаево-Черкесия, Республика Калмыкия, Камчатка, Республика Тыва, Республика Ингушетия, - практически программы не работают", - признал он.

Губернатор Мурманской области Андрей Чибис, отвечая за свой регион, объяснил это несоответствием условий механизма и ситуацией в жилищном строительстве. Льготная ипотека выдается для первичного рынка жилья, а оно здесь просто не строилось. Поэтому он попросил распространить программу на вторичный рынок.

Премьер согласился проанализировать это **предложение**, а на местах призвал заниматься вопросом практически в ручном режиме.

Чиновников на местах предупредили воздерживаться от манипуляции показателями. Тем более когда речь идет о данных смертности. В ходе заседания **Медведев** обратил внимание на неплохой факт - в 49 регионах страны в целом смертность от сердечно-сосудистых заболеваний снизилась. "Опасение вызывают 36 регионов, где этот показатель не снижается, а растет", - подчеркнул он тревожный момент.

Ряд губернаторов обратили внимание, что в их регионах рост показателя происходит на фоне общего снижения смертности. А причина оказалась в "игре" цифрами. "Мы в конце 2018 года провели инвентаризацию кодировки причин смертности. У нас пряталась смертность от сердечно-сосудистых заболеваний в смертность от старости и в смертность от заболеваний нервной системы", - рассказал глава Ивановской области Станислав Воскресенский. "Этого быть не должно. Вранье это необходимо прекращать, - потребовал премьер. - Если в дальнейшем кто-то будет пойман на манипуляции статистикой, последствия будут весьма и весьма неприятные".

Российская газета

15.10.2019

Одна на всех. Правительство поддержит появление единой платёжки

Все услуги ЖКХ планируют собрать в единой платёжке. Правительство намерено поддержать соответствующий **законопроект**. Это следует из проекта отзыва **кабмина**, с которым ознакомились "Известия". С появлением единого платёжного документа (ЕПД) россиянам будет проще оценивать свои расходы на жилищно-коммунальные услуги, а властям - контролировать рост тарифов. В перспективе это поможет снизить долги граждан за ЖКУ, отмечают опрошенные "Известиями" эксперты. Однако нужно чётко определить понятия ЕПД и уже действующего платёжного документа. Неточности могут привести к ошибкам в начислениях, указывают в **кабмине**.

В ЕДИНСТВЕ СИЛА

Кабмин планирует поддержать **законопроект** о едином платёжном документе по ЖКУ при условии его качественной доработки. Об этом говорится в проекте отзыва правительства, с которым ознакомились "Известия". Сейчас документ, разработанный Минстроем, находится на **рассмотрении** в **кабмине**, сказали "Известиям" в секретариате вице-премьера Виталия Мутко. В пресс-службе правительства "Известиям" не уточнили, когда планируют утвердить официальный отзыв.

Проект закона о едином платёжном документе депутаты во главе с первым зампредом комитета по жилищной политике и ЖКХ Сергеем Пахомовым внесли в **Госдуму** 19 июня этого года, следует из базы нижней палаты. Документ вводит два новых понятия - ЕПД и "расчётный центр". Цель проекта - увеличить собираемость платежей за ЖКУ, снизить риски хищений управляющих компаний (УК) за счёт повышения прозрачности их расчётов с поставщиками, а также усилить контроль обоснованности тарифов.

По итогам первого квартала этого года долги россиян за ЖКУ достигли 564,5 млрд рублей. При этом, по данным Росстата, только по прямым договорам с ресурсоснабжающими организациями (РСО) физические лица задолжали



более 300 млрд рублей за коммунальные услуги (без учёта жилищных). Оставшиеся средства - это долги управляющих компаний перед сбытовыми.

Законопроект предполагает, что в ЕПД появятся следующие сроки: за управление, содержание и текущий ремонт дома, коммунальные услуги и ресурсы, взнос за капремонт и вывоз мусора. Дело в том, что сейчас в ряде регионов гражданам приходит несколько платёжек за ЖКУ-по разным видам услуг. Это зачастую приводит к ошибкам в начислениях и росту долгов по ЖКХ. Как отмечают авторы **законопроекта** в пояснительной записке к нему, при выставлении ЕПД платёжная дисциплина граждан возрастает.

В проекте отзыва **кабмина** рекомендуется соотнести новое понятие "единый платёжный документ" (ЕПД) с уже существующим "платёжный документ". Понятия необходимо определить более точно, чтобы избежать неразберихи. Как объяснил "Известиям" юрист национальной юридической службы "Амулекс" Василий Ярошенко, понятийный аппарат нуждается в чётких и однозначных формулировках, которые не допускают неоднозначности. Также следует установить для документов сферу применения, что позволит исключить массовые нарушения при начислении платы за ЖКУ.

Пока не ясно, как авторы **законопроекта** предлагают поступить с обычными платёжками. Это понятие в действующем регулировании останется, именно поэтому у потребителей ресурсов могут возникнуть проблемы. В теории из-за юридических неточностей гражданам могут выставить несколько платёжных документов по одним и тем же услугам: новый и уже действующий, добавил Василий Ярошенко.

В ЕПД также должно быть проще вписывать строку за добровольное страхование жилья от ЧС, сказал "Известиям" эксперт рабочей группы "Качество повседневной жизни" ОНФ Арсений Беленький. Но к вопросу включения необязательных платежей в единый документ стоит подойти осторожно, поскольку это может увеличить и без того высокие расходы населения, подчеркнул он.

МОДЕЛЬ НЕ ПОНРАВИЛАСЬ

Также правительство критикует модель расчётного центра в **законопроекте**. Эти структуры, согласно замыслу депутатов, должны централизованно выставлять ЕПД в регионах. Сегодня, как объяснила "Известиям" исполнительный директор НП "ЖКХ Контроль" Светлана Разворотнева, нет единой системы выставления платёжек. В регионах квитанции за ЖКУ могут присыпать жильцам УК, сами поставщики ресурсов, банки или так называемые специальные операторы расчётов.

С последними, как отмечается в проекте отзыва **кабмина**, поставщики ресурсов и УК заключают договоры на удобных для себя условиях, что обеспечивает соблюдение принципов госполитики по развитию конкуренции в сфере ЖКХ. Предложенная модель расчетного центра не соответствует этим принципам, поскольку ограничивает выбор поставщиков и УК. Это вызывает опасения монопольного роста тарифов, объяснил экономист, финансовый директор компании VR_Bank Роман Ромашевский. Из-за того, что расчётные центры будут назначать плату за услуги, есть риск увеличения расходов УК и поставщиков ресурсов. В итоге это может привести к росту тарифов. По оценке Василия Ярошенко, для сдерживания необоснованного завышения стоимости услуг расчётных центров и, соответственно, тарифов в каждом регионе их деятельность должна быть согласована с территориальными антимонопольными управлениями. Нельзя допустить, чтобы центры брали за свою работу больше 2% от суммы платёжек. Иначе повышения тарифов не избежать, подчеркнул юрист. В дальнейшем также может сработать эффект масштаба - выставление платёжек на аутсорсе станет дешевле, чем оплата труда штатных сотрудников, добавил Роман Ромашевский.

По оценке Светланы Разворотневой, при условии доработки **законопроекта** в соответствии с замечаниями **кабмина** единые платёжки упростят жизнь граждан: будет удобнее оценивать свои расходы на ЖКУ. А расчётные центры могут



стать единственным окном, куда можно будет приходить с любым вопросом по теме, что позволит экономить время людей, добавила эксперт.

Сейчас уже внесены некоторые изменения в **законопроект**, сказал "Известиям" один из его авторов Сергей Пахомов. Для расчётных центров планируется установить прозрачные и жёсткие правила работы, также ко второму чтению **законопроекта** будет конкретизирован правовой статус центров, доработан понятийный аппарат ЕПД, уточнил он.

Известия

15.10.2019

Исследование: почти треть россиян участвует в "теневом" рынке труда

Около 25 млн жителей России в той или иной степени участвуют в "теневом" рынке труда, почти 73% россиян приветствует оплату за выполнение различных работ или услуги "из рук в руки". Об этом говорится в исследовании Российской академии народного хозяйства и государственной службы (РАНХиГС).

"По данным опроса, проведенного в мае этого года научно-исследовательским Центром социально-политического мониторинга Института общественных наук РАНХиГС, 32,5% жителей России (а это около 25 млн человек) в той или иной форме причастны к "теневому" рынку труда", - говорится в исследовании.

В опросе приняли участие 1215 человек из 27 субъектов Российской Федерации, занятых на предприятиях различных форм собственности.

Вовлеченность в "теневую" экономику снижается

По оценке авторов исследования, на российском рынке труда наметился тренд выхода из "тени". "В целом за последние два года фиксируется снижение вовлеченности населения в "теневую" экономику", - говорится в исследовании.

"Теневая" занятость в России сократилась за счет официально оформленных и неоформленных подработок. Если в 2017 году 45,3% занятого населения признались социологам, что подрабатывают, то в 2019 году об этом заявили только 27,6%", - отмечают эксперты.

По данным опроса, работодатели и заказчики разворачиваются в сторону официально оформляемой дополнительной занятости. В 2017 году 59,7% подрабатывающих рассказали социологам, что официально не оформляли свои подработки. В 2019 году такой ответ дали только 50,7%. "Снижение на 9% не может рассматриваться как статистическая погрешность и свидетельствует об определенных тенденциях на рынке", - говорится в исследовании.

Однако, как отмечают социологи РАНХиГС, доля россиян, для которых неоформленная занятость является основным источником дохода, не становится меньше. В 2013 году 11,9% занятого населения работали полностью "в тени", в 2017 году - 13,6%, в 2019 году - 13,1%.

Россияне позитивно относятся к "теневой" занятости

Авторы исследования обращают внимание на рост позитивного отношения россиян к различного рода неофициальной занятости. В 2017 году чуть более половины опрошенных (50,8%) положительно отнеслась к выполнению различных работ и услуг (строительных, ремонтных, репетиторских) с получением за них наличной оплаты, минуя кассу. "Но в 2019 году уже 72,9% россиян приветствует оплату за работы или услуги "из рук в руки", - говорится в исследовании.

В ходе опроса социологи РАНХиГС также поинтересовались, при каких условиях россияне готовы полностью заплатить налоги со своей трудовой деятельности. Основными факторами, которые могли бы заставить россиян трудиться



официально и выплачивать все налоги, опрошенные назвали снижение величины налоговых выплат (45,1%), страх наказания (31,5%) и обеспечение равенства всех групп граждан перед законом (30%).

"Ни угрызения совести (18,9%), ни чувство гражданского долга (15,7%) не могут склонить опрошенных к легализации своей трудовой деятельности. В некоторых случаях это объясняется тем, что для респондентов работа в "тени" - временная, иногда случайная возможность получения дополнительного дохода и она не воспринимается ими в правовом контексте", - отмечают авторы исследования.

Они предлагают, в частности, сделать налоговую политику более четкой и последовательной.

"Каждый второй работник отмечает несправедливость осуществляющей налоговой политики. Это связано как с размерами необходимых налоговых выплат, так и с непостоянством законодательства, которое заставляет людей с осторожностью относиться ко всем нововведениям, а то и просто игнорировать их", - отмечают эксперты РАНХиГС.

По их оценке, также следует повышать мотивационную функцию оплаты труда, которая сегодня не является эффективным инструментом стимулирования трудовой активности.

<https://tass.ru/ekonomika/7001847>

14.10.2019

Комитет ГД одобрил сохранение тарифов на обязательное соцстрахование от несчастных случаев

Комитет **Госдумы** по бюджету и налогам рекомендовал **Госдуме** принять в первом чтении **законопроект** "О страховых тарифах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов".

Документ, внесенный **правительством РФ**, сохраняет на ближайшие три года действие 32 страховых тарифов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (от 0,2 до 8,5% к суммам выплат и иных вознаграждений) в соответствии с видами экономической деятельности по классам профессионального риска .

При этом для организаций и индивидуальных предпринимателей, использующих **труд** инвалидов, сохраняется льгота по уплате страховых взносов. Они, как и сейчас, смогут уплачивать страховые взносы в размере 60% от установленных тарифов к суммам выплат и иных вознаграждений, которые начислены в пользу застрахованных - инвалидов I, II и III групп.

Принятие законопроекта позволит сформировать доходную часть бюджета Фонда социального страхования РФ, обеспечивающую в полном объеме выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в 2020-2022 годах. Предполагается, что общая сумма расходов на выполнение этих обязательств в 2020 году составит 108,7 миллиарда рублей, в 2021 году - 112,8 миллиарда рублей, в 2022 году - 117,2 миллиарда рублей.

РИА Новости. Все Новости

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

14.10.2019

Международный форум #РИСКАМНЕТ - эпицентр эффективных решений для безопасного труда

С 24 по 25 октября 2019 г в Москве в Центре цифрового лидерства SAP будет проходить одно из ключевых общественно-социальных мероприятий в сфере безопасности труда - Международный научно-практический форум



здравья и безопасности #РИСКАМНЕТ, направленный на совершенствование знаний и навыков в области охраны **труда**, промышленной и пожарной безопасности, экологии, медицины **труда** и здоровья работников. Мероприятие организовано Ассоциацией «ЭТАЛОН» при поддержке **Государственной Думы** РФ, **Совета Федерации** Федерального Собрания РФ и Министерства энергетики РФ.

В удобном и продуктивном двухдневном формате на Форуме будут продемонстрированы лучшие практики и инновации в области охраны **труда**, медицины **труда**, профилактики несчастных случаев на производстве, сохранения и реабилитации здоровья, увеличения продолжительности жизни работников, а также рассмотрены актуальные вопросы культуры безопасности, психологии и мотивации в трудовых коллективах. Большое внимание будет уделено вопросам экологии: в частности, речь пойдёт о законодательных требованиях в сфере обращения с ТКО и отходами I и II классов опасности, природоохранном **законодательстве** и др. Существующий опыт, новые решения и перспективы будут совместно обсуждать представители власти, топ-менеджеры и профильные специалисты - представители таких крупнейших российских и международных компаний и организаций, как Международный фонд ORP, компании «Quironprevenciyn», «Северсталь», «Норильский никель», «Зарубежнефть», «Л'Ореаль», «Мегафон», «Совкомбанк» и др. Новая площадка мероприятия - Центр цифрового лидерства - станет настоящим эпицентром подведения итогов и постановки новых задач в области безопасного **труда**.

Форум рассчитан на руководителей и специалистов в области охраны **труда**, HR, промышленной безопасности и экологии, производственной медицины, обучения и подготовки кадров. Всего на мероприятии ожидается свыше 500 участников.

Один из ключевых акцентов Форума - инновации. Приобщение современного предприятия к «идеологии» воспитания культуры безопасного **труда** - международной программе Vision Zero - невозможно без современных цифровых технологий. Вниманию участников мероприятия будут представлены многочисленные наработки в сфере цифровизации, осуществляющие контроль за безопасным производством работ и условиями **труда**, состоянием здоровья работников, документирующие процедуры в сфере охраны **труда**, подготовку и обучение персонала.

Новая площадка - новые возможности. Участников Форума ждёт интенсивная деловая программа, сформированная на основе отзывов и пожеланий представителей профессионального сообщества. Её главным событием станет пленарная сессия, а затем начнётся работа по четырём тематическим направлениям: здоровье, **законодательство**, технологии, экология. Более 70 спикеров, среди которых посол Vision Zero, президент Международного фонда ORP Ханс-Хорст Конколевски, депутат **Госдумы** РФ, председатель комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов, директор Департамента условий и охраны **труда** **Минтруда** России Валерий Корж, начальник Управления федерального надзора за соблюдением трудового **законодательства Роструда** Егор Иванов, генеральный директор Клинского института охраны и условий **труда** Андрей Москвичев, доцент Политехнического университета Каталонии Эстрелла Нието и другие обозначат в своих выступлениях ключевые информационные посылы и задачи в сфере охраны **труда**, которые касаются не только российского общества, но и специалистов всего мира. Будут широко демонстрироваться и обсуждаться лучшие практики и инновационные технологии, перспективы правового регулирования сферы охраны **труда** - в частности, грядущие изменения нормативной базы безопасности **труда** с января 2021 года, и многое другое. Никаких теоретических лекций - только реальная демонстрация новых технологий и успешных кейсов, панельные дискуссии с участием представителей органов власти, ответы на конкретные вопросы аудитории.

Обучающий блок программы Форума будет представлен практикумами в небольших группах. Это позволит присутствующим глубоко погрузиться в процесс обучения. Среди основных тем блока - применение инструментов Vision Zero, современные методы обучения по охране **труда**.



Международный форум #РИСКАМНЕТ - это место, где здоровье человека стоит во главе бизнес-процессов, где активно развиваются технологии безопасности труда, где представители законодательной власти эффективно взаимодействуют с бизнес-сообществом, где ведётся продуктивная борьба с экологическими вызовами и всегда есть возможность для профессионального роста.

Партнёры мероприятия:

Интеллектуальный партнёр - ООО «NOVA»

Технологический партнёр - SAP

Партнёры - Компания IBS, ПАО «МТС», Компания Fellowes, АО «Бюро Веритас Русь», АО «Лазерные Системы», Группа компаний «ПОИСК», Alphatech, Ассоциация медицинских клиник «Мпрофи», ООО «Линия МедКонтроля», компания Navigine, ассоциация «Национальная сеть Глобального договора», юридическая фирма «ЮСТ».

<http://www.neftegas.info/news/mezhdunarodnyy-forum-riskamnet-ep/>